

携"无言战友" "缉毒春秋"

本报记者 ●袁雪英 通讯员 ●姚月星● 潘际帆







"卧倒、起立、翻滚、扑咬……"听到指令,一只 只缉毒犬迅猛窜出,不折不扣地执行着各种动作, 完成着各项任务——"6·26"国际禁毒日前夕,记者 走进武警呼和浩特警犬基地,用镜头记录下训导员 和缉毒犬的日常训练。

随着社会的进步, 违法犯罪的手段也越来越 隐蔽,涉毒、爆炸案件呈现上升趋势,缉毒犬因其嗅 觉、味觉等方面的本能优势,有着人和设备无可替 代的特殊职能作用,成为了缉毒、排爆战线上不可 替代的一支中坚力量,同时也是缉毒警察们最忠诚 的"无言战友"。

虽然天气炎热,但在训练场上,缉毒犬们依旧 一丝不苟地执行着训导员的口令,并出色地完成了 每一项训练。训导员们说,培训缉毒犬与教书育人 的道理一样,需要讲究"寓教于乐"和"赏识教育"。 为了将它们培养成为出色的缉毒犬,训导员每天要 进行3个小时左右的缉毒训练,使其逐渐形成对毒 品气味牢固的条件反射。

"和警犬接触时间长了,就像和人谈恋爱一样, 需要相互理解,相互包容。其实,每一次顺利完成任 务的背后,都离不开日复一日的训练。一年365天, 警犬基地所有的训导员都会和自己的"无言战友" 准时出现在训练场上,刻苦训练、挥汗如雨……"一 位训导员介绍说。

据悉, 武警呼和浩特警犬基地是武警部队集 警犬繁育、训练、科研为一体的综合性基地,主要担 负着长江以北工作犬的繁育、训练和训导员培训、 复训任务,同时还承担着驻地执勤、处突、反恐、救 援任务及其它临时性勤务。近年来,基地在圆满完 成各种急难险重任务、遂行多样化任务的过程中, 展现出了该基地官兵英勇无畏、敢打必胜的顽强意 志和过硬作风。



